

Наиболее значимые события БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» в 2020 году

2020 год стал серьёзным испытанием для коллектива БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» (далее - библиотека). С конца марта 2020 года библиотека закрыла свои двери для проведения массовых мероприятий в режиме реального времени, более активно стали использоваться возможности интернета: библиотека стала размещать свои видеоматериалы в социальных сетях Фейсбук, «ВКонтакте» и на сайте учреждения.

4-6 февраля 2020 года в библиотеке состоялись **VII литературно-педагогические Пришвинские чтения «Творчество жизни»**. В рамках заявленной темы («Убедить в ценности человеческой жизни...») обсуждались вопросы, связанные с осознанием места русского языка и русской словесности в современной жизни, с содержанием деятельности библиотек, музеев, образовательных учреждений по изучению детьми творчества М. М. Пришвина и других писателей-классиков, в том числе писателей-орловцев. Особый интерес участников чтений вызвали выступления гостей из Кишинёва, Москвы и Брянска.

Традиционной стала ежегодная межрегиональная Акция **«Почитаем вместе книги М. М. Пришвина о природе России»**, которая направлена на экологическое воспитание детей через продвижение творчества писателя о природе. В 2020 году в Акции приняли участие 18829 участников из 61 субъекта Российской Федерации, традиционно самое большое количество участников из Центрального федерального округа – 6411 человек, от Орловской области – 2311 участник. Все участники данной акции получили сертификаты.

14 февраля 2020 года в библиотеке прошел праздник, приуроченный к Международному дню книгодарения. Библиотека в третий раз стала участником общероссийской акции **«Дарите книги с любовью!»**, инициатором которой является Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по

приобщению детей к чтению «Растим читателя». По результатам акции фонд библиотеки пополнился **74** экземплярами новых книг.

Традиционный ежегодный областной детский читательский праздник открытия **Недели детской и юношеской книги в Орловской области** состоялся в 2020 году в пгт. Верховье. Участниками праздника стали лучшие юные читатели библиотек пгт. Верховье и Верховского района, делегации библиотекарей, работающих с детьми, из разных районов Орловской области.

В рамках праздника состоялось награждение лучших читателей-детей, лучших читающих семей Верховского района, а также педагогов, активно сотрудничающих с детской библиотекой, а также вручение переходящего вымпела и памятного адреса, удостоверяющих, что пгт. Верховье в течение 2020 года является «Столицей Недели детской и юношеской книги в Орловской области».

В марте в рамках Недели детской и юношеской книги в библиотеке прошли встречи читателей с автором книг для детей **Наталией Волковой (Москва)**.

17 марта в библиотеке состоялась презентация **электронного ресурса «Народные мастера и промыслы Орловщины»**. Электронный ресурс размещён на сайте библиотеки. На нём представлена информация о творчестве более сотни мастеров и умельцев Орловского края.

2020 год открыл новые реалии в работе нашей библиотеки. В нашу жизнь вошли такие понятия как «удалённые мероприятия», «онлайн-формат» и т.п. Библиотека и раньше осваивала пространство Интернета, но в этом году этот процесс стал более активным и креативным. Стали чаще использоваться такие форматы, как виртуальная книжная выставка, мастер-класс в видеоформате, видеопрезентация и т.д.

6 мая библиотека в десятый раз приняла участие в **Международной патриотической акции «Читаем детям о войне»**. Акция была проведена в радиоэфире «Радио России Орёл». Читали произведение Михаила Шолохова «Судьба человека». Рассказ М. Шолохова читали сотрудники библиотеки и

артист Орловского государственного академического театра имени И. С. Тургенева Сергей Гнедов и артист Орловского муниципального драматического театра Русский стиль им. М. М. Бахтина Александр Столяров.

Накануне 9 Мая, в апреле 2020 года, библиотека создала на своей странице «Библиотека им. М. М. Пришвина г. Орёл» в Facebook и ВК альбом **«Как наши деды воевали»**. Участникам этой патриотической акции необходимо было загрузить фотографии своих родственников, коллег, соседей и просто знакомых с хештегом #75_лет_Победы #Пришвинка #Как_наши_деды_воевали, сопроводив фотографии небольшой информацией о боевых заслугах ветерана, его личном вкладе в Великую Победу. Контент альбома представлял собой своеобразное величественное шествие виртуального Бессмертного полка.

3 июля 2020 года в рамках мероприятий, посвящённых 75-ой годовщине Великой Победы, состоялась XIV ежегодная Творческая лаборатория библиотекарей, работающих с детьми, **«Чтоб помнили, и чтоб не повторилось...»: новые форматы патриотического воспитания в детской библиотеке»**. Участниками телемоста стали библиотечные специалисты нашей библиотеки и Тамбовской областной детской библиотеки, которые поделились своим опытом патриотического воспитания детей и подростков на основе популяризации книг военно-патриотической тематики, воспевающих подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны.

28 сентября Орловская областная детская библиотека им. М. М. Пришвина отметила свое 50-летие. За полвека в жизни библиотеки произошло немало событий, в ее стенах выросло несколько поколений читателей. Юбилею был посвящен **праздник «Дом окнами в детство»**. В день юбилея Пришвинка принимала высоких гостей. Торжественное мероприятие посетили депутат Государственной Думы РФ Ольга Васильевна Пилипенко, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Олег Петрович Кошелев, председатель правления Орловского регионального отделения общероссийского общественного благотворительного фонда

«Российский детский фонд», депутат облсовета Ирина Викторовна Пашкова, уполномоченный по правам ребёнка в Орловской области Константин Игоревич Домогатский. Ряд сотрудников библиотеки получили в этот день заслуженные награды – благодарности Губернатора Орловской области, благодарности и Почётные грамоты Орловского областного Совета народных депутатов, грамоты Управления культуры и архивного дела Орловской области и Департамента образования Орловской области, грамоты Администрации города Орла, грамоты Городского совета народных депутатов.

К юбилею библиотеки её сотрудниками было подготовлено памятное издание - книга воспоминаний бывших и нынешних сотрудников, коллеги партнеров **«О Пришвинке с любовью»**. Издание получилось очень тёплым, как и сами воспоминания.

К 50-летию библиотеки АО «Марка» и Почта России выпустили специальный почтовый штемпель одного дня, на оттиске которого запечатлено здание библиотеки. 28 сентября в читальном зале Пришвинки состоялась церемония спецгашения, которую провели директор библиотеки Ирина Александровна Никашкина и директор регионального управления почтовой связи Илья Павлович Кравцов. В церемонии также принял участие председатель правления Орловского отделения Союза филателистов России Александр Юрьевич Саран.

В сентябре в рамках празднования 50-летнего юбилея библиотеки была организована Межрегиональная интернет мастерская **«Детство в библиотеке: современные практики и стратегии продвижения чтения»**. Её участниками стали специалисты нашей библиотеки, работающие с детьми, и из 12 регионов РФ, Донецкой республиканской детской библиотеки им. С. М. Кирова и муниципальных библиотек Орловской области.

В видеοформате состоялся областной детский конкурс чтецов **«Я расскажу вам о войне»**, посвящённый 75-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Конкурс выявил талантливых, артистичных детей-чтецов, которые оказались способны выразить

художественный замысел писателя, идею произведения. Работы победителей и призёров были опубликованы в группах «Библиотека им. М. М. Пришвина» ВК и ФБ и на сайте библиотеки.

В октябре библиотека принимала активное участие в мероприятиях, посвященных 150-летию со дня рождения И. А. Бунина. Библиотека стала организатором литературно-экологической акции **«Время сажать антоновку»**. Библиотекари увековечили память писателя, посадив во дворе дома, где располагается библиотека, саженцы антоновки.

29 ноября 2020 года Пришвинка стала площадкой для проведения ежегодной международной просветительской акции Русского географического общества – **Географического диктанта**. В этом году акция проводилась в дистанционном формате. Всего на дистанционной площадке Пришвинки зарегистрировалось 40 участников – дети, студенты, педагоги, библиотечные специалисты.

Мероприятия библиотеки были отражены в местной и профессиональной прессе, на ТВ и радио: **местная печать – 22, профессиональная печать – 16, ТВ – 9, радио – 25.**

В 2020 году сотрудники библиотеки прошли дистанционное обучение по программам повышения квалификации в учебном центре РГДБ.

Кроме того, сотрудники библиотеки в 2020 году повысили свою квалификацию с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры (нацпроект «Культура», федеральный проект «Творческие люди»).

В 2020 году коллектив библиотеки был награжден: **Почётной грамотой Администрации города Орла; благодарностью Губернатора Орловской области; благодарностью Уполномоченного по правам ребенка в Орловской области.**

Заместитель директора

В. Н. Жмакина